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De Gallische ridderstand
De andere soort is die van de ridders. Wanneer de behoefte bestaat en er zich een of andere oorlog voordoet - iets wat voor de komst van Caesar bijna jaarlijks gewoon was te gebeuren, dat zij of zelf onrecht aandeden of aangedaan (onrecht) afweerden -, bevinden dezen zich allen in de oorlog, en naarmate ieder van hen zeer aanzienlijk is (hoe aanzienlijker iemand is) door afkomst en vermogen, heeft hij zo zeer veel (des te meer) vazallen en horigen om zich heen. Dit kennen zij als de enige invloed en macht.
Mensenoffers (16)
Het volk van de Galliërs is in zijn geheel zeer gehecht aan godsdienstige gebruiken, en om die reden offeren zij, die zijn getroffen door ernstigere ziektes en die in gevechten en in gevaren verkeren, ofwel mensen in plaats van offerdieren, of ze beloven dat ze (die) zullen offeren, en als helpers bij deze offers gebruiken zij de Druïden, omdat zij menen dat, als er voor het leven van een mens niet het leven van een mens wordt teruggegeven, de macht van de onsterfelijke goden niet gunstig kan worden gestemd, en zij hebben van staatswege ingestelde offers van dezelfde soort.
Sommigen hebben beelden (poppen) met een enorme grootte, waarvan ze de met wilgentwijgen gevlochten ledematen vullen met levende mensen. En nadat die in brand zijn gestoken, worden de mensen omringd door het vuur beroofd van het leven. Zij menen dat de terechtstellingen van hen, die bij diefstal of bij roof of ten gevolge van een of ander vergrijp gegrepen zijn, aangenamer zijn voor de onsterfelijke goden. Maar wanneer de voorraad van die soort ontbreekt, nemen ze ook hun toevlucht tot terechtstel​lingen van onschuldigen.
Huwelijk en begrafenis
De mannen voegen nadat een schatting is gemaakt, van(uit) hun eigen bezittingen zoveel (geld) bij de bruidsschatten als ze geld van hun vrouwen onder de naam van (als) bruids​schat ontvangen hebben. Van al dit geld wordt gemeenschappelijk de rekening bijgehouden en de opbrengsten worden bewaard. Wie van hen beiden in leven is overgebleven (het langst geleefd heeft), aan die komt het deel van elk van beiden toe met de opbrengsten van voorafgaande tijden. De mannen hebben ten opzichte van de vrouwen zoals ten opzichte van hun kinderen de macht over leven en dood, en wanneer
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